



重庆中国抗战大后方研究中心潘洵教授主持的国家社科基金项目研究成果被鉴定为优秀

发布人：重庆中国抗战大后方研究中心 发布时间：2012-02-11 00:19:02 来源：站内 浏览数：148

日前，西南大学教授、重庆中国抗战大后方研究中心常务副主任潘洵教授主持的国家社科基金项目成果被鉴定为优秀成果。这是重庆中国抗战大后方研究中心成立以来第一项被鉴定为优秀的国家社科基金项目成果。

潘洵教授主持的国家社科基金项目“真相、正义与和平：抗战时期重庆大轰炸及其遗留问题研究”（06XZS015）于2006年6月立项，2010年6月完成，2012年1月结项。最终成果包括：《真相、正义与和平：抗战时期重庆大轰炸及其遗留问题研究》、《抗战时期重庆大轰炸日志》和系列学术论文。

该研究以抗战时期日军对中国战时首都重庆的轰炸和重庆人民的反轰炸斗争为研究对象，在前人已有研究的基础上，坚持学术标准、中国立场和国际视野，从新的视角、新的思路、新的材料，系统地论述和分析了抗战时期日军轰炸重庆的背景和缘起、日军轰炸重庆的战略与策略、日军轰炸重庆的过程与特点、日军轰炸重庆的损害与影响、重庆人民的反轰炸斗争，并论述了日军轰炸重庆的战争犯罪、战争责任和受害者的战争索赔等历史遗留问题。

专家认为，该研究成果“拓宽了研究视野，深化了研究层次，具有很高的学术创新性和很强的现实意义”，“研究超越了以往将重庆大轰炸局限在地方史或战争暴行研究方面的不足，能够从更宽的视域去加以研究和考察，突显了重庆大轰炸在抗战乃至世界反法西斯战争中的地位和对重庆城市发展和社会变迁的影响”，“是迄今为止关于重庆大轰炸研究最权威的研究成果”。

该项目研究团队包括重庆中国抗战大后方研究中心的周勇、徐光煦、唐润明、鲁克亮、唐伯友等人。

关闭